

ترامپ در میانه مذاکرات با ایران، عمان را به حمله نظامی تهدید کرد؛

اصطکاک آمریکا با متحد سنتی در تنگه هرمز!



رامین پرنو

خود تغییر دهد. اما آنچه امروز در تنگه هرمز دیده می‌شود، نه تثبیت قدرت آمریکا، بلکه گسترش دامنه تنش و افزایش نگرانی باز یگسران منطقه‌ای از آینده امنیت خلیج فارس است. ترامپ در نشست کابینه آمریکا با اشاره به اینکه تنگه هرمز باید برای همه باز باشد، مدعی شد ایالات متحده از این آبراه محافظت خواهد کرد و هیچ کشوری حق کنترل آن را ندارد. او سپس در پاسخ به پرسشی درباره احتمال توافق میان ایران و عمان برای مدیریت مشترک تنگه، مستقیماً عمان را تهدید کرد و گفت: «عمان مثل بقیه رفتار خواهد خواهد شد آن را منفرجه کند».

این موضع گیری، نه تنها واکنش‌های گسترده‌ای در داخل عمان برانگیخت، بلکه به یکی از مهم‌ترین نشانه‌های تشدید بحران در خلیج فارس تبدیل شد؛ بحرانی که به باور بسیاری از تحلیلگران، از کنترل واشنگتن خارج شده و اکنون حتی متحدان سنتی آمریکا را نیز در معرض فشار مستقیم قرار داده است. اظهارات ترامپ در شرایطی مطرح شد که آمریکا در ماه‌های اخیر تلاش کرده است با ترکیبی از فشار نظامی، محاصره دریایی، تحریم‌های گسترده و جنگ روانی، معادلات منطقه را به سود

خود تغییر دهد. اما آنچه امروز در تنگه

هرمز دیده می‌شود، نه تثبیت قدرت آمریکا، بلکه گسترش دامنه تنش و افزایش نگرانی باز یگسران منطقه‌ای از

آینده امنیت خلیج فارس است. ترامپ در نشست کابینه آمریکا با اشاره به

اینکه تنگه هرمز باید برای همه باز باشد، مدعی شد ایالات متحده از این آبراه محافظت خواهد کرد و هیچ کشوری حق کنترل آن را ندارد. او سپس در پاسخ به پرسشی درباره احتمال توافق میان ایران و عمان برای مدیریت مشترک تنگه، مستقیماً عمان را تهدید کرد و گفت: «عمان مثل بقیه رفتار خواهد خواهد شد آن را منفرجه کند».

این موضع گیری، نه تنها واکنش‌های گسترده‌ای در داخل عمان برانگیخت، بلکه به یکی از مهم‌ترین نشانه‌های تشدید بحران در خلیج فارس تبدیل شد؛ بحرانی که به باور بسیاری از تحلیلگران، از کنترل واشنگتن خارج شده و اکنون حتی متحدان سنتی آمریکا را نیز در معرض فشار مستقیم قرار داده است. اظهارات ترامپ در شرایطی مطرح شد که آمریکا در ماه‌های اخیر تلاش کرده است با ترکیبی از فشار نظامی، محاصره دریایی، تحریم‌های گسترده و جنگ روانی، معادلات منطقه را به سود

کرد و گر نه مجبور می‌شویم. آن را منفجر کنیم».

این اظهارات در حالی بیان شد که عمان طی دهه‌های گذشته همواره یکی از مهم‌ترین شرکای منطقه‌ای آمریکا در عین حال یکی از اصلی‌ترین میانجی‌های گفت‌وگو میان تهران و واشنگتن بوده است. از همین رو، لحن تند ترامپ علیه مسقط برای بسیاری از ناظران سیاسی غیرمنتظره و معنادار تلقی شد؛ به‌ویژه آنکه هم‌زمان با این تهدیدها، مقامات دولت آمریکانیز موضوعی مشابه اتخاذ کردند و تلاش کردند فشار سیاسی و اقتصادی علیه عمان را افزایش دهند.

کرد و گر نه مجبور می‌شویم. آن را منفجر کنیم».

این اظهارات در حالی بیان شد که عمان طی دهه‌های گذشته همواره یکی از مهم‌ترین شرکای منطقه‌ای آمریکا در عین حال یکی از اصلی‌ترین میانجی‌های گفت‌وگو میان تهران و واشنگتن بوده و به

اینکه تنگه هرمز باید برای همه باز باشد، مدعی شد ایالات متحده از این آبراه محافظت خواهد کرد و هیچ کشوری حق کنترل آن را ندارد. او سپس در پاسخ

به پرسشی درباره احتمال توافق میان ایران و عمان برای مدیریت مشترک تنگه، مستقیماً عمان را تهدید کرد و گفت: «عمان مثل بقیه رفتار خواهد خواهد شد آن را منفرجه کند».

عصبانیت ترامپ از عمان را باید در چند عامل جست‌وجو کرد. نخست آنکه عمان برخلاف برخی کشورهای عربی، همچنان بر سیاست سنتی بی‌طرفی و میانجیگری خود تأکید دارد و حاضر نشده است به بخشی از پروژه فشار حداکثری آمریکا علیه ایران تبدیل شود.

دوم آنکه منسقت در ماه‌های گذشته تلاش کرده مسیرهای دیپلماتیک میان تهران و غرب را باز نگه‌دارد و همین مسئله، از نگاه جریان‌های تندرو در واشنگتن، نوعی مانع در برابر سیاست‌های تهاجمی آمریکا تلقی می‌شود.

عامل سوم به مسئله اسرائیل و پروژه عادی‌سازی روابط بازمی‌گردد. بخشی از نخبگان معانسی معتقدند عصبانیت ترامپ از مسقط، ریشه در ناکامی آمریکا در گسترش «توافق ابراهیم» دارد. عمان تاکنون حاضر نشده است وارد روند عادی‌سازی کامل روابط با اسرائیل شود و همچنان بر ابتکار صلح عربی و راه‌حل دو دولتی تأکید دارد.

دوم آنکه منسقت در ماه‌های گذشته تلاش کرده مسیرهای دیپلماتیک میان تهران و غرب را باز نگه‌دارد و همین مسئله، از نگاه جریان‌های تندرو در واشنگتن، نوعی مانع در برابر سیاست‌های تهاجمی آمریکا تلقی می‌شود.

عامل سوم به مسئله اسرائیل و پروژه عادی‌سازی روابط بازمی‌گردد. بخشی از نخبگان معانسی معتقدند عصبانیت ترامپ از مسقط، ریشه در ناکامی آمریکا در گسترش «توافق ابراهیم» دارد. عمان تاکنون حاضر نشده است وارد روند عادی‌سازی کامل روابط با اسرائیل شود و همچنان بر ابتکار صلح عربی و راه‌حل دو دولتی تأکید دارد.

عصبانیت ترامپ از عمان را باید در چند عامل جست‌وجو کرد. نخست آنکه عمان برخلاف برخی کشورهای عربی، همچنان بر سیاست سنتی بی‌طرفی و میانجیگری خود تأکید دارد و حاضر نشده است به بخشی از پروژه فشار حداکثری آمریکا علیه ایران تبدیل شود و همین

عصبانیت ترامپ از عمان را باید در چند عامل جست‌وجو کرد. نخست آنکه عمان برخلاف برخی کشورهای عربی، همچنان بر سیاست سنتی بی‌طرفی و میانجیگری خود تأکید دارد و حاضر نشده است به بخشی از پروژه فشار حداکثری آمریکا علیه ایران تبدیل شود و همین موضوع عصبانیت ترامپ را برانگیخته است

عصبانیت ترامپ از عمان را باید در چند عامل جست‌وجو کرد. نخست آنکه عمان برخلاف برخی کشورهای عربی، همچنان بر سیاست سنتی بی‌طرفی و میانجیگری خود تأکید دارد و حاضر نشده است به بخشی از پروژه فشار حداکثری آمریکا علیه ایران تبدیل شود.

دوم آنکه منسقت در ماه‌های گذشته تلاش کرده مسیرهای دیپلماتیک میان تهران و غرب را باز نگه‌دارد و همین مسئله، از نگاه جریان‌های تندرو در واشنگتن، نوعی مانع در برابر سیاست‌های تهاجمی آمریکا تلقی می‌شود.

عامل سوم به مسئله اسرائیل و پروژه عادی‌سازی روابط بازمی‌گردد. بخشی از نخبگان معانسی معتقدند عصبانیت ترامپ از مسقط، ریشه در ناکامی آمریکا در گسترش «توافق ابراهیم» دارد. عمان تاکنون حاضر نشده است وارد روند عادی‌سازی کامل روابط با اسرائیل شود و همچنان بر ابتکار صلح عربی و راه‌حل دو دولتی تأکید دارد.

عصبانیت ترامپ از عمان را باید در چند عامل جست‌وجو کرد. نخست آنکه عمان برخلاف برخی کشورهای عربی، همچنان بر سیاست سنتی بی‌طرفی و میانجیگری خود تأکید دارد و حاضر نشده است به بخشی از پروژه فشار حداکثری آمریکا علیه ایران تبدیل شود و همین موضوع عصبانیت ترامپ را برانگیخته است

عصبانیت ترامپ از عمان را باید در چند عامل جست‌وجو کرد. نخست آنکه عمان برخلاف برخی کشورهای عربی، همچنان بر سیاست سنتی بی‌طرفی و میانجیگری خود تأکید دارد و حاضر نشده است به بخشی از پروژه فشار حداکثری آمریکا علیه ایران تبدیل شود و همین موضوع عصبانیت ترامپ را برانگیخته است

عصبانیت ترامپ از عمان را باید در چند عامل جست‌وجو کرد. نخست آنکه عمان برخلاف برخی کشورهای عربی، همچنان بر سیاست سنتی بی‌طرفی و میانجیگری خود تأکید دارد و حاضر نشده است به بخشی از پروژه فشار حداکثری آمریکا علیه ایران تبدیل شود و همین

عصبانیت ترامپ از عمان را باید در چند عامل جست‌وجو کرد. نخست آنکه عمان برخلاف برخی کشورهای عربی، همچنان بر سیاست سنتی بی‌طرفی و میانجیگری خود تأکید دارد و حاضر نشده است به بخشی از پروژه فشار حداکثری آمریکا علیه ایران تبدیل شود و همین موضوع عصبانیت ترامپ را برانگیخته است

جهان نما

پالتیکو:

همه عوامل برای حمله نظامی آمریکا به کوبا تکمیل شده است

نشریه «پالتیکو» در مقاله‌ای گزارش داد که پنتاگون طی ماه‌های گذشته زیر ساخت‌های نظامی لازم برای حمله احتمالی آمریکا به کوبا را فراهم کرده و اکنون تنها به تأیید نهایی «دونالد ترامپ» نیاز دارد. در این گزارش آمده است که پس از ناکامی فشارهای اقتصادی و سیاسی در سرنگونی دولت کوبا، رئیس‌جمهور آمریکا ایده حمله نظامی به این کشور را مطرح کرده است. حضور گسترده نیروی دریایی آمریکا در منطقه – که بزرگ‌ترین استقرار نظامی این کشور در جهان خارج از خاور میانه توصیف شده – این امکان را فراهم می‌کند که واشنگتن فوراً دست به اقدام نظامی بزند. به گزارش پالتیکو، این استقرار نظامی می‌تواند گزینه‌های مختلفی از جمله بازداشت رهبران کوبا مشابه عملیات رایانش «یکلاس مادورو» رئیس‌جمهور سابق ونزوئلا، یا اجرای حملات دقیق نظامی را در اختیار آمریکا قرار دهد. مارکو روبیو، وزیر خارجه آمریکا روز چهارشنبه در نشست کابینه گفت: «کوبا در دردرس بزرگی قرار دارد.» او همچنین مدعی شد کوبا یک «دولت شکست‌خورده» در فاصله ۹۰ مایلی سواحل آمریکا است و این امر برای امنیت ملی ایالات متحده یک تهدید محسوب می‌شود!

طبق این گزارش، هواپیمابر «یواس اس نیمیتر» در ماه مه وارد منطقه کارائیب شده و چندین ناوشکن و رزم‌ناو مجهز به موشک‌های هدایت‌شونده نیز آن را همراهی می‌کنند. این شناورها قادر به شلیک موشک‌های دقیق به اهداف زمینی هستند. پالتیکو همچنین اشاره کرده است که مجموعه‌ای از پهپادها و هواپیماهای پیشرفته شناسایی آمریکاطی ماه‌های گذشته بر فراز کوبا یا اطراف آن در حال پرواز بوده‌اند. علاوه بر ایسن، ناوهای آبی-خاکی «یواس اس کسراج» و شناورهای همراه آن که حامل حدود ۲۵۰۰ تفنگدار دریایی هستند، در سواحل ویرجینیا برای استقرار جدید آماده می‌شوند و ممکن است جایگزین بخشی از ناوهای شوند که در حال بازگشت هستند.



مارک کانسیان، مقام سابق پنتاگون و تحلیلگر ارشد «مرکز مطالعات استراتژیک و بین‌المللی» گفته‌است حضور ناو نیمیتر احتمالاً در درجه نخست با هدف ارباب انجام شده، اما در صورت نیاز می‌تواند در عملیات نظامی علیه کوبا نیز مورد استفاده قرار گیرد. او گفته‌است ناو نیمیتر به همراه جنگنده‌های مستقر در فلوریدا و پورتو ریکو احتمالاً در هر گونه اقدام نظامی نقش خواهند داشت. به گفته او، حملات هوایی می‌توانند برای نابودی سامانه‌های دفاع هوایی کوبا یا هدف قرار دادن رهبری این کشور انجام شود و «راول کاسترو» نخستین هدف احتمالی خواهد بود.

در ادامه گزارش آمده است دولت آمریکا برای اقدام نظامی با محدودیت زمانی نیز روبه‌رو است، زیرا بسیاری از ناوهای جنگی حاضر در منطقه نزدیک به ۱۰ ماه است در مأموریت دریایی به سر می‌رند؛ مدت زمانی که بسیار فراتر از دوره معمول شش تا هفت‌ماهه است. یک مقام دفاعی آمریکا که نامش فاش نشده، گفته است ادامه این استقرارهای طولانی مدت می‌تواند در بلندمدت مشکلات بیشتری برای تعمیر، بازسازی و آمادگی عملیاتی ناوها ایجاد کند. گزارش همچنین اشاره می‌کند ناو هواپیمابر «یواس اس جرالد فورد» نیز پیش‌تر مأموریتی ۱۱ ماهه را پشت سر گذاشته که از اروپا تا کارائیب برای عملیات علیه مادورو و سپس خاور میانه برای جنگ ایران ادامه یافته بود. طبق این گزارش، ناو نیمیتر نیز که قرار بود پس از پایان مأموریت فلی باز نشتسته شود، اکنون تا سال ۲۰۲۷ در خدمت باقی خواهد ماند.

در پایان گزارش، «جو پلنزر» افسر بازنشسته تفنگداران دریایی آمریکا هشدار داده است که مأموریت‌های طولانی و نامشخص فشار سنسنتینی بر نیروها و خانواده‌های آن‌ها وارد می‌کند و می‌تواند بر تمایل نظامیان برای ادامه خدمت تأثیر بگذارد.

این در حالیست که «تاد بلاتش» دادستان کل موقت ایالات متحده در مصاحبه‌ای با فاکس نیوز گفت: «ما به دنبال محاکمه کاسترو در آمریکا هستیم. تمام تلاش خود را برای این کار انجام خواهیم داد.» به نقل از خبرگزاری تاس، بلاش دستگیری نیکولاس مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا توسط ارتش ایالات متحده را یاد کرد و ادامه داد: «روشنی که ما به دنبال آن هستیم تا در قبال راتول کاسترو انجام دهیم، استرداد است. این کار با همکاری شش‌کای بین‌المللی ما انجام می‌شود.»

وزارت دادگستری ایالات متحده پیش از این اتهاماتی را علیه راتول کاسترو مطرح و او را به قتل چهار نفر، انهدام دو هواپیمای توطئه برای قتل شهروندان آمریکایی متهم کرده بود. این اتهامات مربوط به حادثه سال ۱۹۹۶ است که در آن نیروی هوایی کوبا دو هواپیمای متعلق به سازمان مهاجران مستقر در میامی را سرنگون کرد. به همراه کاسترو، پنج نفر دیگر نیز در این پرونده متهم هستند. به گفته بلاتش، وزارت دادگستری آمریکا انتظار دارد راتول کاسترو ۹۴ ساله «به میل خود یا به طریق دیگری» در دادگاه حاضر شود.

در این مسیر جوزفینا ویدال، معاون وزیر خارجه کوبا در اظهاراتی نسبت به افزایش خطر تجاوز نظامی آمریکا به این کشور هشدار داد. ویدال گفت: کانال‌های ارتباطی میان دو کشور باز است اما گفت وگوها پیشرفت قابل توجهی نداشته است. وی اضافه کرد: ما دلایلی داریم که باعث می‌شود نسبت به جدیت و مسئولیت‌پذیری دولت آمریکا تردید داشته باشیم.

با ایلنا همراه شوید

خبرگزاری کار ایران «ایلنا»

خبر

احتمال برگزاری انتخابات زودهنگام در مالزی



دولت «نور ابراهیم»، نخست‌وزیر مالزی، پس از جدایی از ائتلاف حاکم پیوستن اعضای آن به حزب متحد مالزی (UM) به رهبری «رافضی رملی»، با فشار فزاینده‌ای روبرو است. در مالزی با وجود دور‌های از ثبات سیاسی نسبی از نوامبر ۲۰۲۲، اختلافات و تنش‌ها در حال افزایش است و احتمالاً منجر به انتخابات زودهنگام قبل از سال ۲۰۲۸ خواهد شد. زیرا مشروعیت انور در پارلمان روبه کاهش است. تحلیلگران نمایندگان مجلس می‌گویند که پس از موجی از جدایی‌ها، ائتلاف حاکم (Galati) در شرف رومانی بر خورد کرده است.

مقتدی صدر «سرایا السلام» را خلع سلاح کرد!



مقتدی صدر، رهبر جریان صدر عراق روز جمعه در بیانیه‌ای غیرمنتظره از پیوستن گروه سرایا السلام به دولت خبر داد و گفت: سرایا السلام به دولت که مسئول تشکلات نظامی است می‌پیوندد. وی در ادامه این بیانیه تأکید کرد که بخش‌های غیرنظامی وابسته به سرایا السلام باید به «بنیان المرموص» بپیوندند، بدون اینکه هیچ مقر، اسلحه، لباس، نشانی یا هر چیز دیگری داشته باشند. در این راستا علی قالیچ زیدی، نخست‌وزیر عراق از تصمیم مقتدی صدر برای پیوستن سرایا السلام به نهادها و دولت استقبال کرد و از سایر گروه‌های عراقی خواست که چنین اقدامی اتخاذ کنند و تحت نظر دولت و موسسات آن

خبر

احتمال برگزاری انتخابات زودهنگام در مالزی

رملی،وزیر سابق اقتصاد، که زمانی جانشین احتمالی ابراهیم در نظر گرفته می‌شد، اوایل این ماه اعلام کرد که از حزب عدالت خلق (PKR) نخست‌وزیر و کرسی پارلمانی خود برای رهبری حزب نسبتاً ناشناخته مالزی متحد (BRSAM) استعفا خواهد داد. این حزب اعلام کرد که بیش از ۱۸۰۰۰ درخواست عضویت دریافت کرده است که تقریباً یک سوم آنها از اعضای سابق PRP است. اگرچه جدانشدگان از حزب مردم جمهوری خواه (PRP) عمدتاً اعضای عادی یا مقامات محلی حزب هستند، اما تعداد آنها تردیدهایی را در مورد توانایی ابراهیم برای حفظ قدرت در صورت افزایش اختلافات در ائتلاف حاکم که او را مجبور به اعلام انتخابات زودهنگام کند، ایجاد می‌کند. اعضای پارلمان از نظر قانونی از تغییر حزب در زمان تصدی سمت منع شده‌اند. حسن عبدالکریم، نماینده پارلمان از حزب عدالت خلق (PKR) و از حامیان قدیمی انور ابراهیم، روز پنجشنبه در پستی در رسانه‌های اجتماعی گفت که از تلاش برای جلوگیری از جدایی اعضا دست نهدی و تشدید تنش‌ها و جدایی‌ها در ائتلاف حاکم خواهد بود. او همچنین گفت که این اقدامات می‌تواند به نگرانی‌های آنها گوش نداده است.

نیبه بری، رئیس پارلمان لبنان، گفت: من مانند گذشته با مذاکره مستقیم مخالف هستم زیرا ما با دست خالی در این مذاکرات شرکت می‌کنیم. به گزارش الشرح، وی افزود: کسی که بر سر میز مذاکره می‌رود باید برگ برنده در دست داشته باشد تا بتواند امتیازی کسب کند یا حداقل توازن

قدرت با دشمن داشته باشد، ما با چه ابزارهای قدرتی به مذاکره می‌رویم؟ و حتی یک برگ برنده نداریم. بری اضافه کرد: به همین دلیل همواره خواستار مذاکرات غیرمستقیم بوده‌ام و دوبار با اسرائیل این روش را تجربه کرده‌ام، بار اول در سال ۲۰۲۲ در مذاکرات تعیین مرزهای دریایی، ده‌ها

قدرت با دشمن داشته باشد، ما با چه

مخالفت نیبه بری با مذاکره مستقیم لبنان و اسرائیل



بار واسطه آمریکایی نزد من آمد و نزد اسرائیلی هارفت و شرایط و ایده‌ها را منتقل کرد تا اینکه در موضوع ترسیم مرزهای دریایی به توافق رسیدیم. وی بیان کرد: در سال ۲۰۲۴ نیز همین اتفاق افتاد، طی دو ماه و نیم، واسطه آمریکایی نزد من می‌آمد و به اسرائیل می‌رفت و سپس بر می‌گشت تا اینکه به آتش‌بس رسیدیم و در هر دو بار با اسرائیل پای یک میز نشستیم. رئیس پارلمان لبنان گفت: امروز پاکستان بهترین نمونه از اهمیت وجود میانجی در حل مناقشات است، پاکستان نه‌از آمریکایی‌ها قوی‌تر است و نه از ایرانی‌ها ما تاکنون موفق شده با رضایت طرفین میان آن‌ها میانجیگری و مذاکرات غیرمستقیم آن‌ها را مدیریت کند و نقل و انتقال پیشنهادها، پیش‌نویس‌ها و طرح‌های توافق را بر عهده بگیرد.